
 

QUESITO N°1 

 

Un triangolo rettangolo ha i cateti lunghi 12 cm e 16 cm. 

a) Calcola il perimetro e l’area del triangolo.  [48 cm; 96 cm2] 
b) La misura dell’altezza relativa all’ipotenusa (ricorda quale formula ti serve per 

trovare l’altezza di un triangolo se conosci l’area e la base, base che in questo caso 

è rappresentata dall’ ………………………………) [9,6 cm] 
c) Il triangolo rettangolo viene fatto ruotare di 360° intorno al cateto maggiore. 

Calcola l’area della superficie totale e il volume del solido così ottenuto. [384 π 

cm2, 1728 π cm3] 
d) Il solido precedente è equivalente (quindi ha lo stesso volume) ad un cilindro 

avente l’altezza lunga 48 cm. Calcola l’area totale del cilindro. [648 π cm2] 

 

 
 

QUESITO N°2 

 
a. Risolvi la seguente espressione letterale: 

3(4x2 + x – 2) + (3x – 1)(3x + 1) – x (2x2 + 3) =                                                                 

[-2x3 + 21 x2 -7] 

(fai attenzione ai segni e ai prodotti notevoli!) 
 

b. Risolvi poi la seguente equazione e precisa se si tratta di un’equazione 

determinata, indeterminata o impossibile. 
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QUESITO  N° 3 

 

Rappresenta nel piano cartesiano i seguenti punti: 
 

A (3,-3)   B (0,1)   C (3,5)   D (6,1) 

 
Uniscili nell’ordine dato. 

Quale quadrilatero hai ottenuto? Descrivi le caratteristiche della figura ottenuta. 

 

 
 

QUESITO  N° 4 

 
Mario e Paolo hanno fatto una gara a chi andava più veloce ed entrambi sostengono di 

aver vinto: Mario dichiara di aver percorso 1000 metri in 3 minuti e Paolo  2,5 km in 

4,5 minuti. Con opportuni calcoli, stabilisci chi, dei due ragazzi, ha 

vinto.                                                                                                         [Paolo] 
 


